

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI - Núm. 23.596

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Martes 15 de Marzo de 1938

Número suelto: 15 céntimos

Apartado de Correos 147

## Los avances del enemigo no quebrantan nuestra moral. Somos un pueblo que quiere vivir libre e independiente, y lo será. El extranjero invasor y los traidores a España encontrarán su merecido. ¡Españoles, a luchar y vencer!

En los momentos difíciles

### La alianza obrera debe ser nuestro grito de guerra

La guerra de independencia que está librando España contra los traidores sublevados el 19 de julio de 1936 y contra las poderosas naciones que les ayudan o, mejor dicho, que se sirven de ellos para arrebatarnos nuestra libertad, exige por nuestra parte una penetración cada vez más estrecha para que nuestra defensa sea lo más eficaz posible. No basta que digamos estar de acuerdo con los españoles leales; es necesario que esta inteligencia se coordine bajo el mando supremo del Gobierno, porque sólo así se encarán todos los esfuerzos hacia una labor positiva, que tendrá por base la disciplina en el frente y en la retaguardia, con la que no le será posible al enemigo vencer nuestra resistencia.

La disciplina en la retaguardia recibe ahora un gran refuerzo con el acuerdo a que han llegado las dos grandes Centrales Sindicales, U. G. T.-C. N. T., de que ya hemos dado cuenta, porque él ha de servir para que los Sindicatos de todas las tendencias intensifiquen su esfuerzo en favor de la producción, sin temor a obstáculos de ninguna especie y con el pensamiento puesto en la victoria. La consigna U. G. T., lanzada por vez primera por los obreros asturianos en 1934 y mantenida a todo lo largo de la lucha que se sostuvo en las Asturias heroicas desde el comienzo de la sublevación fascista, debe ser nuestra divisa, porque ella borra partidismos y diferencias y alinea el camino de todos los sacrificios necesarios para llegar a la victoria, considerándolos como una cosa lógica y no difícil de realizar.

La alianza obrera se basa en la disciplina de todos, en la común penetración, en el esfuerzo unánime, para conseguir la emulación en el sacrificio y la superación de todas nuestras posibilidades. Todo ello lo necesitamos para ganar la guerra, no sólo por su valor material, sino por lo que eleva nuestra moral, ya que ella sirve para convencernos cada vez más de nuestra victoria, que ha de ser nuestra sola, porque solos nos defendamos contra los atropellos de toda ley y de todo derecho, lo mismo aquí que en Austria, en Abisinia como en China, empleando toda la fuerza que la Gloria ha puesto en manos de esos verdugos.

Trescientos aviones de caza y bombardeo, procedentes de los aeródromos militares alemanes, volaban sobre Viena, mientras las tropas de Hitler violaban la frontera austríaca y penetraban, sin hallar resistencia, en el territorio de la pequeña nación centro-europea, que dejaba de ser independiente para convertirse en una provincia del Reich. A la misma hora, centenares de aparatos de caza y bombardeo, germanos y austriacos, volaban sobre las montañas, pueblos, ciudades y aldeas de Aragón, protegiendo la ofensiva de los franquistas.

Son los mismos en las márgenes del Danubio que en las riberas del Ebro. Los demonios del totalitarismo, enemigos de la paz, terror de las madres, han hecho de España un cementerio. Medio millón de españoles fueron ya víctimas de esa monstruosa ideología, que suprime la civilización, que destruye la personalidad humana, que hace de las muchedumbres rebañados anónimos. Todo lo que hay de noble, de puro, de culto, de libre, de honrado en España, se alzó contra ella. ¿La justicia? ¿El derecho? ¿La autodeterminación? Hitler ha robado su libertad nacional a Austria, con los mismos procedimientos con que el «apacheco» roba una cartera o un reloj al indefenso transeúnte que, inermes, se dirige tranquilo a su hogar, creyendo que las calles están seguras... ¿Cómo puede extrañarnos que, ¿Acaso no hizo igual Italia con Abisinia? ¿Acaso no está procediendo idénticamente el Japón con China? ¿Acaso Italia y Alemania, valiéndose de ese Siles Iniquit, que Franco, no están recurriendo al mismo sistema criminal con España?

Nuestro grito de guerra ha de ser, pues, alianza obrera, porque con ella no podemos temer a nuestros enemigos, los que nos obligarán a grandes sacrificios, pero que no podrán vencerlos. ¡Todos en su puesto y todos dispuestos a vencer! Un pueblo que quiere ser libre, un pueblo que defiende su independencia con el heroísmo que lo hace el nuestro, no puede perecer, es imposible que perezca para convertirse en una colonia alemana o italiana. Los Sindicatos ya saben la consigna; a los afiliados a los mismos sólo nos resta obedecer.

### Comité Provincial de Enlace de los partidos Socialista y Comunista, Secretariado Provincial de la Unión General de Trabajadores

#### TRABAJADORES. PUEBLO ANTIFASCISTA DE VALENCIA:

En un frente que va desde el Sur de Zaragoza hasta el Norte de Teruel, el enemigo ha desencadenado el ataque más violento que registra la Historia de nuestra guerra. Protegida por una masa de tanques, artillería y de aviones, las columnas de Mussolini que hace un año se desplomaron vergonzosamente en la Alcarria ante la decisión de nuestros combatientes, ante los mejores hijos de nuestra tierra, ante los defensores indomables de las conquistas revolucionarias y de la independencia y el porvenir del pueblo, atacan nuestras posiciones, presionan brutalmente sobre nuestras líneas, confiados en que el vendaval de fuego de su armamento pueda vencer a los combatientes del Ejército Popular.

TRABAJADORES. ANTIFASCISTAS. El Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista y el Secretariado Provincial de la U. G. T. saludan a los soldados que oponen en este momento su fuerza, su voluntad y su orgullo de españoles, a las hordas de invasión. Y los saludan con la emoción de quienes tienen la certeza de que la moral de victoria y la decisión y coraje de los oficiales, comisarios y soldados, redoblará su capacidad de resistencia, hará que se pugnen con el corazón y la carne a la tierra de Aragón y que conviertan la jactanciosa ofensiva de los italianos en una nueva derrota, en una nueva vergüenza, en un nuevo Guadalajara.

TRABAJADORES. EN PIE. Unidos como nunca. Movilizados a todo el pueblo. Contad los vuestros entusiasmos a todas las masas antifascistas y haced que se cumplan inmediatamente las tareas parciales que el jefe del Gobierno requiere hace unos días el esfuerzo y el sacrificio de todos.

Producid más, más y más, con el ánimo de ganar la guerra por encima de todo, con el heroísmo inabarcable que posee nuestra clase trabajadora.

Vigilad en las casas, en las calles, en las fábricas. Haced que el pueblo desmenzarse y castigue a los emboscados y traidores. Proletarios y antifascistas de Valencia: ¡¡¡TODOS EN PIE DE GUERRA!!!

La situación es difícil y grave. Pero no situaciones más graves ha pasado nuestro pueblo, y su voluntad, su abnegación y su coraje, han sabido superarla. El 7 de noviembre, el enemigo llegó a las puertas de Madrid; sin embargo, Madrid se salvó y ahí queda, en pie como una roca, orgullo de los españoles y admiración del mundo entero.

Ahora también la decisión de los obreros, de los campesinos, de todos los antifascistas honrados que no quieren ver el estado del suelo de su patria, afirma su voluntad inabarcable de vencer. EN PIE DE GUERRA TODO NUESTRO PUEBLO, CERRANDO FILAS JUNTO A SU GO-

BIERNO DEL FRENTE POPULAR. El enemigo cuenta con la colaboración de los que, emboscados en nuestra retaguardia, y sobre los cuales es necesario que calga rápido e insoportable el peso de nuestra fuerza, intentarán ayudarle difundiendo bulos y realizando una obra de desmoralización y de derrotismo. ¡VIGILAD, DESENMASCARAD Y CASTIGAD SIN PIEDAD A ESOS TRAIADORES!

La misma confianza de ayer, la misma decisión de siempre: VENCER. Y con la unidad más firme y los sacrificios más heroicos, superemos las horas amargas de hoy y preparemos las de la victoria definitiva.

Trabajadores y antifascistas: En pie como un bloque de acero. Que a las espaldas de nuestro Ejército, un pueblo de hombres decididos y valientes, aliente a la resistencia con su moral y su fe en el triunfo del Ejército Popular.

Unidos y firmes al lado del Gobierno, todos a salvar la libertad y la independencia de España!

Unidos y firmes, hagamos que en los campos de Aragón se repita la gesta de Guadalajara! Unidos y firmes a derrotar inexorablemente a los invasores fascistas!

COMITE PROVINCIAL DE ENLACE SOCIALISTA Y COMUNISTA. SECRETARIADO PROVINCIAL DE LA U. G. T.

#### AYUDA A NUESTRO DIARIO

La Sección Reparto del Sindicato de Telégrafos, U. G. T.

El Comité de la Sección Reparto del Sindicato Nacional de Telégrafos, U. G. T., nos ha entregado cien pesetas para ayuda a nuestro diario, con el fin de enjugar el déficit que resulta en sus gastos por la enorme carestía del papel.

Agradecemos a dichos compañeros su solidaridad y esperamos que los demás Sindicatos de la U. G. T., que no lo han hecho imiten su conducta para que pueda seguir publicándose este diario, portavoz suyo.

#### Contra la entrega a Franco de los supervivientes del "Baleares"

Londres.—El embajador de España en Londres, señor Azcarate, ha entregado al Foreign Office una nota de su Gobierno en la que éste protesta enérgicamente contra la entrega a Franco de los supervivientes del crucero pirata «Baleares» por buques británicos.

### Hacia el Partido Unico del proletariado

Adhesiones recibidas en este Comité Provincial de Enlace con motivo de nuestra próxima gran Asamblea de Comités de Enlace de la provincia, que se celebrará en Valencia el día 8 de abril.

«Célula de Empresa núm. 28.—Banco de España.—Partido Comunista Radio Centro.—Estimados camaradas: Esta Célula de Empresa se adhiere con el mayor entusiasmo a la conferencia que habéis de celebrar el día 3, deseando un gran acierto en vuestras decisiones para bien de la causa y de la clase trabajadora. ¡Viva el Partido Unico del Proletariado! Quedan vuestros y de la causa.—El secretario de Organización.—Firmado: M. Gimeno»

Y esta otra simpática adhesión de los compañeros del Banco Exterior de España, que dice así: «Los firmantes, pertenecientes a los Partidos Socialista y Comunista, se adhieren a la Asamblea del Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, alentándoles en su labor de unidad y deseándoles los mayores aciertos en sus deliberaciones para aplastar al fascismo y reconstruir la nueva España Socialista.» Siguiendo las firmas de todos los simpatizantes.

Agradecemos profundamente todas las adhesiones y prometemos luchar incansablemente hasta conseguir que este clamor de toda la clase trabajadora sea una realidad en breve plazo.

POR EL COMITE PROVINCIAL

UNION DE MUCHACHAS

### Por la incorporación al trabajo de todas las jóvenes

La Unión de Muchachas nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Por todas es sabido que nuestra Gobierno pide quintas y quintas, y que todos marchan a defender nuestra patria invadida por el extranjero, pero los cargos de estos compañeros quedaron vacantes en todas partes, hacen falta brazos; en el comercio, en la industria, en la fábrica, deben haber camaradas nuestras, unas para capacitarse, otras ya capacitadas, para mostrar que la muchacha española, desde el primer día trabaja y trabajará hasta conseguir el total triunfo; mas para esto se precisa una incorporación más intensa y que los sindicatos, comprometidos de que cumplen con un deber, no sólo de antifascistas, sino de ayuda a la retaguardia, practen su colaboración a las muchachas que están en la fábrica, en el comercio, en el taller. Muchasas invita a todas las jóvenes»

### Nuestra única bandera

#### Unidad y triunfo de la causa común

Si los trabajadores, que nos debemos de sentir cada vez más unidos al marxismo, tuviéramos que mirar y calcular las razones que nos obligan a serlo, diríamos, sin lugar a que nadie que se sienta de veras marxista pueda opinar contrariamente a ello, que lo creemos y lo sentimos con mayor interés por los que no se consideran ligados a serlo que por nosotros mismos.

Razones múltiples tendríamos para opinar de esta manera cuando se pone en ello interés, voluntad y sacrificio moral y material por unos cuantos camaradas nada más, para que los trabajadores se consideren cada vez más educados a defender causas de justicia que consideramos, desde nuestro plano, de necesidad, y para que la vida de los mismos y la de todos los ciudadanos pueda ser cada vez más contenta y feliz.

No podemos negar que el transcurso del tiempo nos ha de dar la razón; estamos convencidísimos de ello, aunque la vida que vivimos la sufrimos con el natural esfuerzo de sacrificios y llena toda ella de sinsabores para poner convencimiento a quien, unido al trabajo, abandona el plan trazado para la vida política de nuestro pueblo, como también para todos los pueblos amantes de su libertad.

Sin ejemplos partidistas, porque éstos no existen ni pueden existir, cuando trabajamos desde nuestro sitio y combatimos igualmente por los demás y por nosotros mismos, es por y para que la existencia de la causa de la justicia sea toda ella encuadrada y escudada para todos y cada uno de los españoles que se consideran unidos a la labor de trabajo, si bien ésta en las diferentes maneras de producir.

No basta con querer tener la etiqueta de marxista, hay que serlo y sentirlo sin decirlo uno mismo, desde la mañana hasta la noche; en todos nuestros actos y procedimientos en que nos podamos desenvolver; en la familia y en los

compañeros; en la fábrica y en la ciudad; en cuantos sitios seamos siempre capaces de poner un poco de lo que nos consideramos tener como propio, por estar «en cuadrado» con los pliegues de la bandera roja de nuestra honrada causa.

Marxistas son todos los trabajadores que se afianzan en una organización de clase por defender la causa del trabajo, pero comunistas y socialistas estamos más obligados que ninguno a cuidar de la pureza del marxismo para que éste no se adultere ni adquiera vicios y dejar pasar solamente por el escalafón a quien se considere con dignidad y derecho a sustentar esta titulación.

La Unión General de Trabajadores afianza en sus cuadros a hombres de diferentes ideologías políticas, pero éstos son también marxistas, porque defienden su desigualdad de clase.

Para un mundo nuevo, hombres también nuevos en el pensar y en el sentir. Si en el orden sindical quedan disipadas las disparidades, más que ellas fueren de forma que de fondo, entre socialistas y comunistas, en el orden político que den bien pronto sanjados lo que es misión de todos, de atar el haz de unidad de tal forma, que no se adivine por parte ninguna, que quedaron amañadas invasiones ni cosas de ninguna clase.

Sindicalmente, ya unidos; políticamente, fundidos para que la Unión General de Trabajadores sea la fortaleza que exhibe a la clase trabajadora que produce, dentro del más férreo convencimiento de que de este modo se formen las generaciones futuras con una sana formación que aumente rápidamente la eficiencia de la voluntad y del plan de elaboración de valores sin ninguna clase de fatiga, para que de este modo, nunca el lobo, con sus dentelladas, pueda arrancar jirones de nuestra carne, que es la carne de los trabajadores.

G. CUALLADO

### Homenaje a Méjico en el Lírico

Con el concurso del Sindicato de Espectáculos Públicos, C. N. T., y Amigos de Méjico, se efectuará una sesión de cinematografía el jueves 17 del corriente, a las diez de la mañana, en el teatro Lírico, donde concurrirán los niños de las escuelas públicas y los familiares de los niños que se hallan recogidos en Méjico, con arreglo al siguiente programa:

Primero.—Palabras previas de Emilio Sáez, acompañando de la expedición a la capital de Méjico, con el recibimiento del pueblo entero y autoridad.

Segundo.—El film de gran emoción de la llegada de los niños a la capital de Méjico, con el recibimiento del pueblo entero y autoridades.

Tercero.—Recitación de poesías de ambiente mejicano, por el actor Alejandro Caballero.

Cuarto.—Se pasará por la pantalla un documental de paisajes y costumbres mejicanas.

Quinto.—Dibujos en la pantalla.

Tomará parte en el acto la banda de música de esta Comandancia Militar, cedida galantemente por las autoridades.

Concurrirán al acto las autoridades civiles y militares, y el consul de Méjico en Valencia, y Comités Sindicales y Políticos.

Las invitaciones en Secretaría, Par. 29, onresuelo.

La Comisión de Propaganda de «Amigos de Méjico»

### La estúpida política de Lenín es censurada por el Canadá

EN EL CASO DE GUERRA, APOYARIA A INGLATERRA, PERO EN MENOR ESCALA QUE EN 1914

Ottawa.—El Gobierno británico mantiene al canadiense al corriente del desarrollo de los acontecimientos en Europa.

Aunque es el parlamento canadiense quien debe decidir la cuestión de la guerra, en los círculos políticos se asegura que el Canadá apoyará a Inglaterra, aunque esta participación no será tan efectiva como en 1914.

Los periódicos creen que la ayuda armada canadiense se limitará al envío de aviadores y de técnicos.

La Prensa pone de relieve la inquietud de los ciudadanos británicos por la estupididad de la política de Londres, y pide la vuelta de Eden al Gobierno.—Fabra.

### El incidente en la frontera polaco-lituana ha producido gran emoción en Lituania

Kaunas.—El crédito dado por la Prensa extranjera al incidente de frontera y la noticia de que Beck regresó a Varsovia, no con motivo de los acontecimientos de Austria, sino a causa de la tensión lituano-polaca, han provocado gran emoción en Lituania.

Las autoridades hacen resaltar, en cuanto al incidente, que el soldado polaco franqueó la frontera, hizo siete disparos sobre los funcionarios lituanos y fue muerto el lituano, y añadió que Polonia rechazó la oferta lituana de formar una comisión mixta de encuesta.—Fabra.

### Hoy, igual que ayer, ¡NO PASARAN!

La J. S. U. ha publicado el siguiente Manifiesto:

«Camaradas: Las hordas del fascismo hitalo-alemán, los invasores que Hitler y Mussolini envían para pisotear nuestra querida patria, han desencadenado, de una manera brutal, cínica y abiertamente, una ofensiva contra nuestras líneas que, gracias al derroche de material de guerra, han conseguido algunos avances. Los que han arrebatado la independencia de Austria tienen prisa en sojuzgar al pueblo español.

La Juventud Socialista Unificada, al dirigirse a vosotros, lo hace con la seguridad de que toda la juventud, arguida en pie de guerra, sabrá vibrar al ritmo de los momentos decisivos que vivimos.

Defendamos con las manos apretadas sobre nuestros fusiles la patria libre que nos pertenece. La España del 2 de mayo, la España del 7 de noviembre. Nuestra España invicta, que no será nunca fascista, que no será nunca del invasor extranjero.

Nuestro porvenir luminoso de juventud victoriosa, nuestro pan, nuestra libertad y nuestra cultura, están en juego. Frente a las nubes de metralla que vomitan la aviación y la artillería fascista.

Por eso que está en juego, por eso estamos dispuestas a demostrar que somos el pueblo y la juventud heroica de octubre del 34, del 18 de julio, de Madrid, Guadalajara y Teruel. ¡VENCEREMOS! ¡AHORA TAMPOCO PASARAN!

Firma la juventud combatiente, sin ceder un palmo de terreno al

enemigo. Antifascistas que emulen las glorias de Coll y Cordero. Soldados heroicos de nuestro Ejército Popular.

Pulso vez en la producción. Héroes también de la juventud produciendo todo el material de guerra que precisa nuestro Ejército para aplastar al enemigo. Pulsa de guerra en las fábricas. Cada pueblo en pie de guerra, dispuesto para la defensa.

¡Guerra a muerte a los enemigos emboscados en nuestra retaguardia! ¡A los derrotistas, trotskistas y bulistas! ¡A LA PARTE CON ELLOS!

La juventud, más al lado que nunca de su Gobierno del Frente Popular, va a escribir nuevas páginas de gloria y de heroísmo. Gloria y heroísmo en los frentes, en las fábricas y en los campos.

Sin desmayar un instante. ¡PULSO DE GUERRA! ¡RESISTIR ES VENCER!

Hitler, Mussolini y Franco, serán impotentes ante la muralla de acero del pueblo y de la juventud española.

España no será de los terratenientes, de los obispos y los curules.

España no será de los explotadores; no será de Hitler y Mussolini.

España será siempre nuestra, nuestra patria libre y grande.

¡Por nuestra Patria, nuestra libertad, nuestra felicidad!

¡En pie la juventud! ¡Adelante la joven generación!

¡Viva el Ejército Popular!

¡Viva la Alianza Juvenil Antifascista!

¡Viva el Gobierno del Frente Popular!

### Y se romperá la cabeza, por Buff



¡Que pierda el equilibrio... europeo!



# Federación Española de Sindicatos de Practicantes de Medicina y Cirugía, U. G. T.

## A todas nuestras Secciones

Compañeros. El Comité Ejecutivo de esta Federación Nacional, cumpliendo fielmente con los acuerdos y resoluciones recientemente en la misma y atento siempre a los problemas que la crisis trabajadora de practicantes tiene planteados y al propio tiempo prestar la máxima atención a aquellos que actualmente interesan a los trabajadores en general en la lucha contra el fascismo, nos dirigimos a todas nuestras secciones y a nuestros afiliados para que todos conservemos el más elevado espíritu y disciplina para afrontar y resolver valerosamente todas las dificultades que en nuestro camino hayan de oponerse.

La guerra nos ha creado múltiples problemas y serias preocupaciones que sólo un recio espíritu y una voluntad férrea puede salvar. Esperando de todos nuestros afiliados la observancia más estricta en todo cuanto se menciona en el presente manifiesto, en la seguridad del cumplimiento como dignos militantes de nuestra gloriosa U. G. T.

La República, representada por nuestro legítimo Gobierno, necesita de la leal y eficaz cooperación de todos sus ciudadanos, y a nadie le es permitido el hacer dejación de sus propios deberes para con ella, y habrá de defenderla donde sea y como sea para llevarnos a nuestra victoria definitiva. Para ello formaremos un solo bloque, y todos unidos facilitaremos a nuestro legítimo Gobierno medios de fácil solución para la gran obra emprendida por el mismo, asegurando así el triunfo de nuestra causa.

El jefe del Gobierno ha dicho: «Como traidor debe tratarse al que no antepone a cualquier otra cuestión la voluntad común de aplastar al enemigo y de ayudar al Gobierno en esta tarea.» «Momentos son éstos de sacrificio, pero también de seguridad en la victoria. Momentos que exigen fortalecer más aún la voluntad común que a todos los españoles nos une contra los enemigos del pueblo.»

Queremos y la consideramos necesaria, la unidad más estricta de todo el proletariado. No ha de ser una unidad efectiva desprovista de todo egoísmo partidista y de absorción; todos los trabajadores antifascistas tienen la obligación de colaborar en el trabajo para vencer al fascismo.

Nuestros hermanos los soldados que luchan en las trincheras entregando generosamente su vida por la defensa de la libertad, necesitan la ayuda moral y material de la retaguardia. Todos y cada uno de nosotros habremos de redoblar nuestra actuación en este sentido, toda cuanto ayuda prestemos a nuestro Gobierno redundará en beneficio de nuestros combatientes, y finalmente en beneficio de nuestro próximo e indiscutible triunfo; para ello se ha de tener un pensamiento y tres condiciones esenciales para vencer. Unidad de acción. Generosidad en el esfuerzo y fe en el triunfo.

El Comité de esta Federación sabe de la gran labor realizada por todos sus afiliados en todos los sitios de trabajo desde que comenzó la guerra. Con alta satisfacción podemos proclamar a cuatro vientos la útil y beneficiosa actuación de todos los practicantes militares y civiles en el desempeño de sus funciones, quienes desde el primer instante de la sublevación militar fascista pusieron a disposición de las autoridades legítimas de la República para servir desinteresadamente la causa de la misma.

Centenares de compañeros fueron enrolados en los primeros momentos en los Millares para prestar sus servicios. Algunos perdieron su vida en defensa de la libertad, y otros quedaron inútiles para el trabajo, pero ello no nos exime de seguir la lucha emprendida y aumentarla.

Es preciso intensificar nuestra actuación; a la causa se la sirve desde cualquier puesto; con ello va nuestra vida y nuestra libertad. Es necesario e imprescindible una mayor producción; igualmente es preciso una mayor fidelización para defender y denunciar a los enemigos de la República. Los timoratos y los pessimistas nos estorban; necesitamos hombres de energía moral y de fe a la causa que defendemos; igualmente nos estorban los que de una manera inconsciente o deliberada perturban

una estrecha relación de los camaradas ferroviarios de la retaguardia con los que han sido incorporados al Ejército, girando visitas a los frentes y facilitandoles útiles de higiene, esmerilero, Pransa, etcétera.—Establecimiento del establecimiento por medio de comedores colectivos, economatos, etcétera, de todos los ferroviarios que tengan que realizar servicios dentro y fuera de la localidad.—Solicitar de nuestros organismos directores que sean admitidos en la Internacional Sindical Obrera los Sindicatos de la U. R. S. S. y, por último, hacer declaración pública y formal de que los ferroviarios de esta Zona se ponen incondicionalmente a las órdenes del Gobierno para realizar la función que a ellos corresponde sin reparar en sacrificio ni sacrificio de ninguna naturaleza, estando dispuestos a aceptar las órdenes que emanen del Gobierno para el mejor funcionamiento de los Ferrocarriles.

En la sesión del domingo al com. pañero Lafuente, en representación del Secretariado Provincial, dirigió un saludo al Pleno y unas frases de profundo sentimiento y aliento a los representantes.

En medio del mayor entusiasmo se levantaron las sesiones dispuestas hoy más que nunca, a cumplir con el deber que nos fué asignado en el orden profesional como en el orden social y sindical.—El Comité de Zona.

Barcelona 8 de marzo de 1938.—Por el Comité: El presidente, E. Santa Cruz.—El secretario, Benito García Rodríguez.

## Asambleas

### SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO

Reuniones del Pleno de la Octava Zona

En los locales de nuestro domicilio social, Buenos Aires, 2, se han reunido los días 12 y 13 los representantes del Comité de Zona para celebrar su reunión ordinaria correspondiente al año 1938, asistiendo por el C. O. Central Aragón, Gineza; Ferrocarriles Eléctricos, Canejos; Jativa, Palscos; Estrategias Secundarias de Alicante, Cuevas; Valencia Villanueva de Castellón, Monzó; Castellón, Gómez; Norte-Valencia, Ferrer; Valencia y Aragón, Romeu; Silla-Cullera, Pinto; Alcoy-Gandia-Fuente, García; Carcagente, Sánchez Rivera; Tortosa, Parbana; Delegación Sagunto, Pinto; Delegación Utiel, Hernández. Por el Secretariado Provincial de la U. G. T., Lafuente. Por la Comisión Ejecutiva del Sindicato, Arias. Por la Delegación del Consejo Nacional de Ferrocarriles, Corcuera, y por el Comité de Zona, Canto, Sánchez Mota, Sánchez Hernández y Gordo.

Fueron presididas las reuniones por el compañero Gómez.

Por el Pleno se revisaron las cuentas correspondientes al año 1937, emitiéndose un dictamen aprobatorio. Igualmente fue aprobada la gestión realizada por el Comité de Zona y fueron designados para la votación, en su día, los nombres de los compañeros que han de formar el nuevo Comité de Zona.

Se discutieron diversos asuntos de carácter reglamentario y ordinario y se tomaron, entre otros, los acuerdos siguientes: intensificar la producción y el sentido de responsabilidad en el trabajo, llegando para ello, si hiciera falta, a establecer un régimen de sanciones con toda severidad, procurando igualmente recompensar los esfuerzos de aquellos compañeros que más se distinguen en el cumplimiento de su deber.—Solicitar de la Comisión Ejecutiva del Sindicato la celebración de un Pleno Nacional Ampliado, al cual debería de asistir un representante del Comité de cada Zona y dos de cada una de las Comisiones Obreras de la Zona local, para tratar en el mismo tema, y exclusivamente de aquellos problemas que en el orden de la producción y organización de servicios merezcan el examen de los representantes de los organismos del Sindicato.—Precisar el establecimiento de escuelas de capacitación profesional y técnica.—Incorporación de la mujer al trabajo en el Ferrocarril.—Establecimiento de

una estrecha relación de los camaradas ferroviarios de la retaguardia con los que han sido incorporados al Ejército, girando visitas a los frentes y facilitandoles útiles de higiene, esmerilero, Pransa, etcétera.—Establecimiento del establecimiento por medio de comedores colectivos, economatos, etcétera, de todos los ferroviarios que tengan que realizar servicios dentro y fuera de la localidad.—Solicitar de nuestros organismos directores que sean admitidos en la Internacional Sindical Obrera los Sindicatos de la U. R. S. S. y, por último, hacer declaración pública y formal de que los ferroviarios de esta Zona se ponen incondicionalmente a las órdenes del Gobierno para realizar la función que a ellos corresponde sin reparar en sacrificio ni sacrificio de ninguna naturaleza, estando dispuestos a aceptar las órdenes que emanen del Gobierno para el mejor funcionamiento de los Ferrocarriles.

En la sesión del domingo al com. pañero Lafuente, en representación del Secretariado Provincial, dirigió un saludo al Pleno y unas frases de profundo sentimiento y aliento a los representantes.

En medio del mayor entusiasmo se levantaron las sesiones dispuestas hoy más que nunca, a cumplir con el deber que nos fué asignado en el orden profesional como en el orden social y sindical.—El Comité de Zona.

Barcelona 8 de marzo de 1938.—Por el Comité: El presidente, E. Santa Cruz.—El secretario, Benito García Rodríguez.

El jefe del Gobierno ha dicho: «Como traidor debe tratarse al que no antepone a cualquier otra cuestión la voluntad común de aplastar al enemigo y de ayudar al Gobierno en esta tarea.» «Momentos son éstos de sacrificio, pero también de seguridad en la victoria. Momentos que exigen fortalecer más aún la voluntad común que a todos los españoles nos une contra los enemigos del pueblo.»

Queremos y la consideramos necesaria, la unidad más estricta de todo el proletariado. No ha de ser una unidad efectiva desprovista de todo egoísmo partidista y de absorción; todos los trabajadores antifascistas tienen la obligación de colaborar en el trabajo para vencer al fascismo.

Nuestros hermanos los soldados que luchan en las trincheras entregando generosamente su vida por la defensa de la libertad, necesitan la ayuda moral y material de la retaguardia. Todos y cada uno de nosotros habremos de redoblar nuestra actuación en este sentido, toda cuanto ayuda prestemos a nuestro Gobierno redundará en beneficio de nuestros combatientes, y finalmente en beneficio de nuestro próximo e indiscutible triunfo; para ello se ha de tener un pensamiento y tres condiciones esenciales para vencer. Unidad de acción. Generosidad en el esfuerzo y fe en el triunfo.

El Comité de esta Federación sabe de la gran labor realizada por todos sus afiliados en todos los sitios de trabajo desde que comenzó la guerra. Con alta satisfacción podemos proclamar a cuatro vientos la útil y beneficiosa actuación de todos los practicantes militares y civiles en el desempeño de sus funciones, quienes desde el primer instante de la sublevación militar fascista pusieron a disposición de las autoridades legítimas de la República para servir desinteresadamente la causa de la misma.

Centenares de compañeros fueron enrolados en los primeros momentos en los Millares para prestar sus servicios. Algunos perdieron su vida en defensa de la libertad, y otros quedaron inútiles para el trabajo, pero ello no nos exime de seguir la lucha emprendida y aumentarla.

Es preciso intensificar nuestra actuación; a la causa se la sirve desde cualquier puesto; con ello va nuestra vida y nuestra libertad. Es necesario e imprescindible una mayor producción; igualmente es preciso una mayor fidelización para defender y denunciar a los enemigos de la República. Los timoratos y los pessimistas nos estorban; necesitamos hombres de energía moral y de fe a la causa que defendemos; igualmente nos estorban los que de una manera inconsciente o deliberada perturban

## En la Casa de la Justicia

### SOBRE LA TALA DE ARBOLES

El presidente de la Audiencia, al recibir a los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones: A propósito de la acertadísima campaña que viene realizando la Prensa de nuestra capital sobre la tala de árboles, que con caracteres francamente criminales se ha llevado a cabo por algunos de los elementos en nuestra provincia, he de manifestar que hace aproximadamente un mes, se me denunció la comisión de tales hechos, en el término de Liria, y en el acto encargué a la comisaría del Palacio de Justicia que realizase una información. Con gran rapidez y pericia, los agentes que la integran, a las órdenes de su comisario, obtuvieron los antecedentes precisos, que fueron puestos a la disposición del juez especial de la Rebelión, señor Tarascher, quien instruye el correspondiente sumario, a resultados del cual se hallan encarcelados varios individuos.

Dara hablarlo de este asunto visité al señor gobernador, quien en el acto, y con el carácter característico en todas sus resoluciones, dió las órdenes oportunas—seguramente reiterando otras anteriormente dadas—para que se ejerciese la debida vigilancia en evitación de que continuasen estos hechos, y que fueran denunciados las irregularidades cometidas.

Al tener noticia, a mi regreso de Barcelona, de que también en otros partidos judiciales se han dado sucesos de análoga naturaleza, he cursado un telegrama circular a todos los jueces de mi jurisdicción para que de oficio instruyan los correspondientes sumarios, procurando imprimírles la máxima seriedad y adoptando cuantas medidas conducan a garantizar que los inculcados no han de poder eludir la acción de la Justicia.

Claro está que las autoridades en general, y por tanto las judiciales, necesitan para su actuación la asistencia ciudadana. Es preciso difundir que quien tiene, como es el inexcusable deber, no sólo por imperativo legal, sino en las actuales circunstancias por patriotismo, de denunciar a la autoridad y de aportar cuantos antecedentes conozca. Quien no procede así es un desertor del campo de los deberes que la ciudadanía impone.

Los jueces republicanos no inventan los hechos ni las pruebas, sino que los recogen escrupulosamente. Y como hoy las autoridades son autoridades del pueblo y en su nombre actúan, es preciso que la gente abandone la cómoda y cobarde postura de callar lo que sabe, y que se ponga gallardamente al lado de la autoridad, prestando sus servicios. Y este auxilio, obligado en todos los ciudadanos, es inexcusable en cuanto a los (con sejos Municipales de los pueblos, ya que si alguno de ellos, conocedor de cualquier anomalía, no hiciera nada por que se castigue y por que se evite su repetición, faltaría a los más elementales deberes que le están encomendados, y su actitud de grave negligencia entrañaría una auténtica cooperación en el delito.

Espero, pues, que en este asunto de la tala de árboles, que tanto interés encierra para nuestra economía, todos los ciudadanos y los Consejos Municipales presten a las autoridades judiciales—como en los demás casos lo hacen—una ayuda incondicional, denunciando cuantos hechos conozcan y aportando su testimonio y todos los elementos de prueba que posean y no intentando perturbar la actuación judicial con falsos avales y declaraciones que, aun en el caso de estar dictados por intereses de partido o por un falso sentimiento de amistad, constituyen en estas circunstancias un acto de traición a la República.

## Convocatorias

### FEDERACION GRAFICA ESPAÑOLA (U. G. T.)

#### FOTOGRAFOS

Obreros fotógrafos: Se os convoca para el jueves 17 del corriente, a las diez, en nuestro domicilio social, a Junta general extrae ordinaria para tratar el siguiente orden del día:

Discusión del nuevo plus de guerra.

Se advierte que serán válidos los acuerdos que se toman, sea cual fuere el número de asistentes.

Cordialmente os saludamos, por la Directiva.—El secretario.

## “¿España?”

Así se titula un magnífico álbum editado por la Oficina de Propaganda Exterior de la C. N. T. F. A. I.

En él se recogen una serie de estampas que vienen a poner de manifiesto la serie de falsedades que los fascioses extendieron por el extranjero con el propósito de desacreditar la gloriosa epopeya del pueblo español.

El álbum, magníficamente tirado y con profusión de grabados, está editado en español, francés, inglés y checo.

## Universidad de Valencia

### MATRICULA ABIERTA

El día 17 del presente mes comenzarán las clases del segundo curso en el Instituto de Idiomas de la Universidad Literaria; la matrícula está abierta y se cerrará el día 25.

Por el permiso que acarrea la misma enseñanza el comenzar a recibirla cuando se han explicado las primeras lecciones, en general las más fundamentales, el plazo de matrícula será imprecionable, salvo el caso de imposibilidad absoluta plenamente justificada.

## ENSEÑANZAS

Alemán, francés, inglés, italiano, ruso, portugués, castellano para extranjeros, esperanto, valenciano y Fonética general y española.

## HORARIO

Las clases se darán entre las 16 y las 20 horas. El horario se determinará en cada clase por acuerdo entre profesor y alumnos, para lo cual el primer día (17 de marzo) se reunirán sin más aviso, a las 17 horas.

## Sociedad Española de Historia Natural

La sección de Valencia de esta Sociedad Científica se reunirá el próximo miércoles día 16, a las cinco y media de la tarde, en el local de los Laboratorios del Instituto Nacional de Ciencias Naturales, Trinquete de Caballeros número 4.

Por este aviso se convoca a todos los miembros de la Sociedad que se encuentren en Valencia.

## Relojes

usados, de ocasión, de todas clases, tengo para vender o cambiar; garantía verdad. Relojería, Pintor Domingo. 45; teléfono 12.887.

## Taquigrafía

ENSEÑANZA COMERCIAL EN TRES MESES. TAQUIGRAFIA PARLAMENTARIA Y POR CORRESPONDENCIA. POR JOVEN PROFESOR, LARGA PRÁCTICA. AMBOS SEXOS. PRÁCTICAS DE VELOCIDAD. CLASES, MARANA Y TARDE, AVILA LLAÑAS, 22.

## En la Casa de la Justicia

### SOBRE LA TALA DE ARBOLES

El presidente de la Audiencia, al recibir a los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones: A propósito de la acertadísima campaña que viene realizando la Prensa de nuestra capital sobre la tala de árboles, que con caracteres francamente criminales se ha llevado a cabo por algunos de los elementos en nuestra provincia, he de manifestar que hace aproximadamente un mes, se me denunció la comisión de tales hechos, en el término de Liria, y en el acto encargué a la comisaría del Palacio de Justicia que realizase una información. Con gran rapidez y pericia, los agentes que la integran, a las órdenes de su comisario, obtuvieron los antecedentes precisos, que fueron puestos a la disposición del juez especial de la Rebelión, señor Tarascher, quien instruye el correspondiente sumario, a resultados del cual se hallan encarcelados varios individuos.

Dara hablarlo de este asunto visité al señor gobernador, quien en el acto, y con el carácter característico en todas sus resoluciones, dió las órdenes oportunas—seguramente reiterando otras anteriormente dadas—para que se ejerciese la debida vigilancia en evitación de que continuasen estos hechos, y que fueran denunciados las irregularidades cometidas.

Al tener noticia, a mi regreso de Barcelona, de que también en otros partidos judiciales se han dado sucesos de análoga naturaleza, he cursado un telegrama circular a todos los jueces de mi jurisdicción para que de oficio instruyan los correspondientes sumarios, procurando imprimírles la máxima seriedad y adoptando cuantas medidas conducan a garantizar que los inculcados no han de poder eludir la acción de la Justicia.

Claro está que las autoridades en general, y por tanto las judiciales, necesitan para su actuación la asistencia ciudadana. Es preciso difundir que quien tiene, como es el inexcusable deber, no sólo por imperativo legal, sino en las actuales circunstancias por patriotismo, de denunciar a la autoridad y de aportar cuantos antecedentes conozca. Quien no procede así es un desertor del campo de los deberes que la ciudadanía impone.

Los jueces republicanos no inventan los hechos ni las pruebas, sino que los recogen escrupulosamente. Y como hoy las autoridades son autoridades del pueblo y en su nombre actúan, es preciso que la gente abandone la cómoda y cobarde postura de callar lo que sabe, y que se ponga gallardamente al lado de la autoridad, prestando sus servicios. Y este auxilio, obligado en todos los ciudadanos, es inexcusable en cuanto a los (con sejos Municipales de los pueblos, ya que si alguno de ellos, conocedor de cualquier anomalía, no hiciera nada por que se castigue y por que se evite su repetición, faltaría a los más elementales deberes que le están encomendados, y su actitud de grave negligencia entrañaría una auténtica cooperación en el delito.

Espero, pues, que en este asunto de la tala de árboles, que tanto interés encierra para nuestra economía, todos los ciudadanos y los Consejos Municipales presten a las autoridades judiciales—como en los demás casos lo hacen—una ayuda incondicional, denunciando cuantos hechos conozcan y aportando su testimonio y todos los elementos de prueba que posean y no intentando perturbar la actuación judicial con falsos avales y declaraciones que, aun en el caso de estar dictados por intereses de partido o por un falso sentimiento de amistad, constituyen en estas circunstancias un acto de traición a la República.

## Convocatorias

### FEDERACION GRAFICA ESPAÑOLA (U. G. T.)

#### FOTOGRAFOS

Obreros fotógrafos: Se os convoca para el jueves 17 del corriente, a las diez, en nuestro domicilio social, a Junta general extrae ordinaria para tratar el siguiente orden del día:

Discusión del nuevo plus de guerra.

Se advierte que serán válidos los acuerdos que se toman, sea cual fuere el número de asistentes.

Cordialmente os saludamos, por la Directiva.—El secretario.

## “¿España?”

Así se titula un magnífico álbum editado por la Oficina de Propaganda Exterior de la C. N. T. F. A. I.

En él se recogen una serie de estampas que vienen a poner de manifiesto la serie de falsedades que los fascioses extendieron por el extranjero con el propósito de desacreditar la gloriosa epopeya del pueblo español.

El álbum, magníficamente tirado y con profusión de grabados, está editado en español, francés, inglés y checo.

## Universidad de Valencia

### MATRICULA ABIERTA

El día 17 del presente mes comenzarán las clases del segundo curso en el Instituto de Idiomas de la Universidad Literaria; la matrícula está abierta y se cerrará el día 25.

Por el permiso que acarrea la misma enseñanza el comenzar a recibirla cuando se han explicado las primeras lecciones, en general las más fundamentales, el plazo de matrícula será imprecionable, salvo el caso de imposibilidad absoluta plenamente justificada.

## ENSEÑANZAS

Alemán, francés, inglés, italiano, ruso, portugués, castellano para extranjeros, esperanto, valenciano y Fonética general y española.

## HORARIO

Las clases se darán entre las 16 y las 20 horas. El horario se determinará en cada clase por acuerdo entre profesor y alumnos, para lo cual el primer día (17 de marzo) se reunirán sin más aviso, a las 17 horas.

## Sociedad Española de Historia Natural

La sección de Valencia de esta Sociedad Científica se reunirá el próximo miércoles día 16, a las cinco y media de la tarde, en el local de los Laboratorios del Instituto Nacional de Ciencias Naturales, Trinquete de Caballeros número 4.

Por este aviso se convoca a todos los miembros de la Sociedad que se encuentren en Valencia.

## Relojes

usados, de ocasión, de todas clases, tengo para vender o cambiar; garantía verdad. Relojería, Pintor Domingo. 45; teléfono 12.887.

## Taquigrafía

ENSEÑANZA COMERCIAL EN TRES MESES. TAQUIGRAFIA PARLAMENTARIA Y POR CORRESPONDENCIA. POR JOVEN PROFESOR, LARGA PRÁCTICA. AMBOS SEXOS. PRÁCTICAS DE VELOCIDAD. CLASES, MARANA Y TARDE, AVILA LLAÑAS, 22.

## En la Casa de la Justicia

### SOBRE LA TALA DE ARBOLES

El presidente de la Audiencia, al recibir a los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones: A propósito de la acertadísima campaña que viene realizando la Prensa de nuestra capital sobre la tala de árboles, que con caracteres francamente criminales se ha llevado a cabo por algunos de los elementos en nuestra provincia, he de manifestar que hace aproximadamente un mes, se me denunció la comisión de tales hechos, en el término de Liria, y en el acto encargué a la comisaría del Palacio de Justicia que realizase una información. Con gran rapidez y pericia, los agentes que la integran, a las órdenes de su comisario, obtuvieron los antecedentes precisos, que fueron puestos a la disposición del juez especial de la Rebelión, señor Tarascher, quien instruye el correspondiente sumario, a resultados del cual se hallan encarcelados varios individuos.

Dara hablarlo de este asunto visité al señor gobernador, quien en el acto, y con el carácter característico en todas sus resoluciones, dió las órdenes oportunas—seguramente reiterando otras anteriormente dadas—para que se ejerciese la debida vigilancia en evitación de que continuasen estos hechos, y que fueran denunciados las irregularidades cometidas.

Al tener noticia, a mi regreso de Barcelona, de que también en otros partidos judiciales se han dado sucesos de análoga naturaleza, he cursado un telegrama circular a todos los jueces de mi jurisdicción para que de oficio instruyan los correspondientes sumarios, procurando imprimírles la máxima seriedad y adoptando cuantas medidas conducan a garantizar que los inculcados no han de poder eludir la acción de la Justicia.

Claro está que las autoridades en general, y por tanto las judiciales, necesitan para su actuación la asistencia ciudadana. Es preciso difundir que quien tiene, como es el inexcusable deber, no sólo por imperativo legal, sino en las actuales circunstancias por patriotismo, de denunciar a la autoridad y de aportar cuantos antecedentes conozca. Quien no procede así es un desertor del campo de los deberes que la ciudadanía impone.

Los jueces republicanos no inventan los hechos ni las pruebas, sino que los recogen escrupulosamente. Y como hoy las autoridades son autoridades del pueblo y en su nombre actúan, es preciso que la gente abandone la cómoda y cobarde postura de callar lo que sabe, y que se ponga gallardamente al lado de la autoridad, prestando sus servicios. Y este auxilio, obligado en todos los ciudadanos, es inexcusable en cuanto a los (con sejos Municipales de los pueblos, ya que si alguno de ellos, conocedor de cualquier anomalía, no hiciera nada por que se castigue y por que se evite su repetición, faltaría a los más elementales deberes que le están encomendados, y su actitud de grave negligencia entrañaría una auténtica cooperación en el delito.

Espero, pues, que en este asunto de la tala de árboles, que tanto interés encierra para nuestra economía, todos los ciudadanos y los Consejos Municipales presten a las autoridades judiciales—como en los demás casos lo hacen—una ayuda incondicional, denunciando cuantos hechos conozcan y aportando su testimonio y todos los elementos de prueba que posean y no intentando perturbar la actuación judicial con falsos avales y declaraciones que, aun en el caso de estar dictados por intereses de partido o por un falso sentimiento de amistad, constituyen en estas circunstancias un acto de traición a la República.

## Convocatorias

### FEDERACION GRAFICA ESPAÑOLA (U. G. T.)

#### FOTOGRAFOS

Obreros fotógrafos: Se os convoca para el jueves 17 del corriente, a las diez, en nuestro domicilio social, a Junta general extrae ordinaria para tratar el siguiente orden del día:

Discusión del nuevo plus de guerra.

Se advierte que serán válidos los acuerdos que se toman, sea cual fuere el número de asistentes.

Cordialmente os saludamos, por la Directiva.—El secretario.

## “¿España?”

Así se titula un magnífico álbum editado por la Oficina de Propaganda Exterior de la C. N. T. F. A. I.

En él se recogen una serie de estampas que vienen a poner de manifiesto la serie de falsedades que los fascioses extendieron por el extranjero con el propósito de desacreditar la gloriosa epopeya del pueblo español.

El álbum, magníficamente tirado y con profusión de grabados, está editado en español, francés, inglés y checo.

## Universidad de Valencia

### MATRICULA ABIERTA

El día 17 del presente mes comenzarán las clases del segundo curso en el Instituto de Idiomas de la Universidad Literaria; la matrícula está abierta y se cerrará el día 25.

Por el permiso que acarrea la misma enseñanza el comenzar a recibirla cuando se han explicado las primeras lecciones, en general las más fundamentales, el plazo de matrícula será imprecionable, salvo el caso de imposibilidad absoluta plenamente justificada.

## ENSEÑANZAS

Alemán, francés, inglés, italiano, ruso, portugués, castellano para extranjeros, esperanto, valenciano y Fonética general y española.

## HORARIO

Las clases se darán entre las 16 y las 20 horas. El horario se determinará en cada clase por acuerdo entre profesor y alumnos, para lo cual el primer día (17 de marzo) se reunirán sin más aviso, a las 17 horas.

## Sociedad Española de Historia Natural

La sección de Valencia de esta Sociedad Científica se reunirá el próximo miércoles día 16, a las cinco y media de la tarde, en el local de los Laboratorios del Instituto Nacional de Ciencias Naturales, Trinquete de Caballeros número 4.

Por este aviso se convoca a todos los miembros de la Sociedad que se encuentren en Valencia.

## Relojes

usados, de ocasión, de todas clases, tengo para vender o cambiar; garantía verdad. Relojería, Pintor Domingo. 45; teléfono 12.887.

## Taquigrafía

ENSEÑANZA COMERCIAL EN TRES MESES. TAQUIGRAFIA PARLAMENTARIA Y POR CORRESPONDENCIA. POR JOVEN PROFESOR, LARGA PRÁCTICA. AMBOS SEXOS. PRÁCTICAS DE VELOCIDAD. CLASES, MARANA Y TARDE, AVILA LLAÑAS, 22.

## Cartelera de Espectáculos

### SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. — Responsable, Enrique Rambal. — 6 tarde y 10 noche: Gran acontecimiento. «Los cuatro linetes del Apocalipsis». Grandiosa presentación. Creación de Rambal.

AFOLLO.— 6 tarde y 10 noche: Homaje a la gran artista Amalia de Isaura, actuando Lolita Fayo, Rosario Guerra, Balkis Rays, Marín Palanca, Josephine Wolf, Billy Wells, El bailarín pirata, Orquesta Iris, Amalia de Isaura y Miguel de Molina.

RUZAF.—Compañía de revistas. — Responsable, Eduardo Gómez. — 6 tarde y 10 noche: La super-revista «Las tocas». Exitos tan fantásticos de esta compañía. Lujosa presentación. Todos los días, tarde y noche, «Las tocas». Extraordinario éxito.

ESLAVA.—Compañía de comedias. — Responsable escénico, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. — 6 tarde y 10 noche: «¿Qué más da?»

SERRANO.—Compañía de zarzuela. — Responsable: Pepin Fernández. — 6 tarde: «Katiuská», por Trujillo, Naválón, Wiledán, Villalba, Guíjarro, Fernández, Muñillo, Baraja y demás partes. — 10 noche: «La corte de Farabón», por Barbarroja, Fenor, Trujillo, Naválón, Villalba, Esqueja y Baraja. «La doncella se divierte». Con la imitación de Miguel de Molina, por Muñillo.

ALKAZAR.—Compañía de comedias. — Responsable, Vicente Mauri. — 6 tarde y 10 noche: «Los charros». Grandioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días 4:30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

### SECCION CINES

LIRICO.—El programa más selecto de la semana.—«Paquete», el fotógrafo público número 1», en español y altamente cómico, por Lope. «La cantante incógnita», variedad musical. «Musliandis», dibujos en colores. Estreno de «El barbero de Sevilla». Una joya musical, basada en la ópera del mismo nombre, por el gran barítono André Baugé.

RIALTO.—Cuarta semana de «La tragedia de Louis Pastour», en español, por Paul Muni. Completando otras películas cortas.

CAPITOL.—Robert Montgomery, Rosalind Russell y Frank Morgan, en la producción Metro, hablada en español, «El club de los suicidas».

FRONTÓN VALENCIANO.—MARANA, A LAS 3:30 DE LA TARDE

## Grandes partidos y quinielas

## LIRICO

Lunes próximo:

## “Nuestro culpable”

La última creación de Ricardo Núñez

Producción española

## PUBLICACIONES

«FOLIA MORPHOBIOLOGICA HISPANICA»

Ha aparecido el número uno de esta revista, editada por la Facultad de Medicina de Valencia, y en la que se irán dando a conocer los trabajos realizados por sus diversos laboratorios y colaboradores.

El primer número contiene el siguiente sumario:

Editorial: «Salud».

L. Urtey y A. Campos: «Algunas observaciones derivadas del estudio de tumores de Mastzellen en ratones blancos pintados con alquitran».

F. Orts: «Sobre un embrión humano patológico del primer mes (embrión Cl.)».

## YO AFIRMO QUE LA

## TUBERCULOSIS - LEPROA

Y OTROS MALES DE LA PIEL SE CURAN RADICALMENTE con mi método (DOCTOR LLORIA), único que cura esos males si se tratan a tiempo

M. Lloria, Ada, del 14 de Abril, 18 - Valencia

## La-Calle y Comp.ª

(Sociedad Limitada)

Presenta la más extensa y nueva colección de lampistería artística y moderna

Nicolás Salmerón, 7.

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas; completamente desemborsado. Subscripciones en todas



EL DE ANOCHE

Ejército de Tierra

Barcelona.—EJERCITO DE L ESTE.—El enemigo llegó hoy hasta Alcañiz y Calanda. El primero de estos pueblos fué ocupado por una columna motorizada italiana.

Notas del Ministerio de Defensa Nacional

Por nuestra "Gloriosa" fueron derribados ocho aparatos enemigos y bombardeadas varias concentraciones facciosas

A media noche se bombardearon con buen resultado una concentración de tropas enemigas en Belchite y una caravana formada por medio centenar de camiones que desde el referido pueblo se dirigía a Azaila.

A las 8'30 de la mañana, los cazas leales se encontraron en el vertical de Alcañiz con treinta aparatos "Flata", los cuales estaban ametrallando a nuestras fuerzas. Establóse combate y nuestras escuadrillas derribaron seis "Flata", que cayeron en las inmediaciones de Alcañiz. Tres de los pilotos enemigos se tiraron con paracaídas.

Esta operación permitió el salvamento de cincuenta piezas de artillería que las tropas republicanas pudieron retirar de Alcañiz.

A la una y media de la tarde, las escuadrillas de caza descubrieron una caravana compuesta de coches rápidos y ómnibus y unos cincuenta camiones en la carretera de Alcañiz a Alcorisa. Se ametralló a esta columna motorizada en vuelo rasante en cuatro pasadas. Cuando se efectuaba el ametrallamiento aparecieron treinta "Flata", que se pusieron en fuga al ser atacados por los "moscas"; pero, no obstante, éstos consiguieron derribar dos aparatos enemigos, que cayeron junto a la carretera de Alcañiz a Castelserás. Como consecuencia del ametrallamiento, se incendiaron varios camiones, sembrándose el desconcierto entre las tropas enemigas, que abandonaron precipitadamente los vehículos.

En ninguno de los combates aéreos tuvimos bajas.

Unidades de la aviación alemana que intervienen en la ofensiva

La aviación alemana que actúa en España y que ahora coopera a la ofensiva que viene desarrollándose en Aragón, está compuesta de las unidades siguientes:

Dos grupos de cuatro escuadrillas cada uno, de aparatos de gran bombardeo "Heinkel 111" (uno de estos grupos ha llegado hace dos semanas, para emplearlo en la actual ofensiva, habiendo realizado el viaje con todo su personal, en vuelo sobre territorio francés).

Dos grupos de cazas de cuatro escuadrillas cada uno, de "Messerschmidt 109" y dos escuadrillas "Heinkel 61".

Y un grupo de reconocimiento, compuesto de dos escuadrillas "D. O. 17", formadas por 22 aparatos, más una patrulla de "Heinkel 45".

Como complemento de las fuerzas aéreas que quedan reseñadas, los alemanes han traído tres batallas antiaéreas pesadas de 8'8 y dos batallas ligeras de 3'7. Cada batería cuenta, además, con dos ametralladoras antiaéreas de 20 milímetros.

Al servicio de toda esta organización hay una compañía de transmisiones, también totalmente alemana.

Los mandos son hoy:

- Jefe superior, general Veldt.
Jefe de los aviones de combate, comandante Neudorfer.
Jefe de la aviación de caza, comandante Hermann.
Manda la primera escuadrilla de bombardeo, el comandante Schollz; la segunda, el capitán Schröder; la tercera, el comandante Ficher; y la cuarta, el comandante Zielberg.

Todos los mandos, clases y soldados de las unidades enumeradas, pertenecen al ejército del Reich.

La aviación negra se ensaña una vez más con las poblaciones civiles

La aviación facciosa continúa su obra destructora y homicida en las poblaciones del litoral mediterráneo alejadas de los frentes.

Los últimos bombardeos de que se tienen noticias, son los siguientes:

- Día 12.—A las 23'15, San Vicente de Calders; a las 23'30, Vandrell y Arbós.
Día 13.—A las 18'15, Vinaroz; a las 18'40, Coll de Balaguer y Ulldecona; a las 19'30, San Vicente de Calders y Altafulla; a las 20, Alcanar.
Día 14.—A las 0'20, Cambrils; a las 12'35, Reus; a las 15'20, Torroja, y a las 16'10, Tarragona.

Todos estos bombardeos han ocasionado daños y víctimas.

El heroico comportamiento de los funcionarios de Telégrafos

«El comisario del Ejército del Este, Eduardo Castillo, ha dado cuenta al ministro de Defensa Nacional del magnífico comportamiento de los funcionarios de Telégrafos. Durante las operaciones que vienen desarrollándose en la zona de aquel Ejército, los telegrafistas, que han permanecido impertérritos en sus puestos, mientras las bombas de la aviación facciosa destruían las barridas en que se hallaban establecidos los centros de transmisión, han transportado a hombros los aparatos de un pueblo a otro cuando se dio la orden de evacuación, procediendo a las nuevas instalaciones con extraordinaria rapidez.»

El ministro, al tener noticia de estos hechos, ha comunicado al comisario Castillo lo siguiente:

«Recejo muy complacientemente lo que usted me refiere respecto al comportamiento de los telegrafistas, y habrá de decir en público cuán grande es la gratitud de la República a este Cuerpo, que muy heroica, abnegada y calladamente, viene cumpliendo su deber sin originar la menor perturbación ni proporcionar al Gobierno preocupaciones que le ocasionan otros sectores, obstinados en encubrir con alharacas su desfalceda voluntad.»

Cumpliendo lo ofrecido, el ministro reproduce en público estas palabras como justa ofrenda al Cuerpo de Telégrafos.»

Se crean en Madrid unos tribunales especiales de urgencia

Madrid.—A partir de hoy martes empezarán a funcionar en Madrid unos tribunales especiales de urgencia, que sustanciarán exclusivamente los delitos de derrocamiento, traición y espionaje.

Estos tribunales seguirán el procedimiento de sumario, y por lo tanto los individuos puestos a su disposición quedarán juzgados a las 48 horas de su detención, a cuyo efecto el fiscal de la Audiencia será el encargado de llevar la acusación.

Las penas serán severísimas, como consecuencia del procedimiento por el que se rigen las actuaciones.

A causa de esta gravedad, las sentencias necesitan la conformidad del alto tribunal de espionaje, y contra ellas no cabe apelación, y serán ejecutadas tan pronto como el tribunal quede enterado.

La actuación de estos tribunales especiales es una prevención con-

Se crea en Madrid unos tribunales especiales de urgencia

Madrid.—A partir de hoy martes empezarán a funcionar en Madrid unos tribunales especiales de urgencia, que sustanciarán exclusivamente los delitos de derrocamiento, traición y espionaje.

Estos tribunales seguirán el procedimiento de sumario, y por lo tanto los individuos puestos a su disposición quedarán juzgados a las 48 horas de su detención, a cuyo efecto el fiscal de la Audiencia será el encargado de llevar la acusación.

Las penas serán severísimas, como consecuencia del procedimiento por el que se rigen las actuaciones.

A causa de esta gravedad, las sentencias necesitan la conformidad del alto tribunal de espionaje, y contra ellas no cabe apelación, y serán ejecutadas tan pronto como el tribunal quede enterado.

La actuación de estos tribunales especiales es una prevención con-

Los Sindicatos de la U. G. T., de Barcelona, toman importantes acuerdos

Barcelona.—Ayer tarde se celebró un pleno extraordinario de los Sindicatos de Barcelona afectos a la U. G. T., con objeto de encauzar sus actividades de forma rápida y eficaz de cara a la guerra.

Los sindicatos reunidos representaban 250.000 afiliados. Los acuerdos tomados fueron los siguientes:

Examinar concretamente las posibilidades de movilización que hay en cada fábrica o taller; estudiar la sustitución por mujeres de cuantos hombres sea posible; velar por la incorporación a filas de los afectados por los llamamientos de quintas; intensificar la instrucción preliminar; poner todo el transporte de Cataluña a las órdenes del Gobierno; supresión de las líneas de autobuses para emplear éstos en necesidades de guerra; que se paralicen todos los trabajos del ramo de construcción, a excepción de los indispensables, y a partir de esta fecha se movilicen tantas quintas como se considere indispensable o equivalente a la disponibilidad de herramientas; que se procure asegurar el abastecimiento de los que se movilicen; que se acelere la producción de guerra mediante el estudio de las posibilidades existentes en Cataluña; que se luche a fondo contra los sabotadores y negligentes; que se organice la recuperación de chatarras

y enantos metales puedan ser aprovechados por las industrias de guerra, como campanas, faroles, etc.; que se asegure el racionamiento no cesando a las obreros que trabajan en la industria de guerra.

Para realizar estos acuerdos se designó una comisión de movilización, compuesta de doce representantes de la U. G. T.

En la Asamblea quedó asimismo aprobado un documento que el Pleno dirige al presidente de la República, al jefe del Gobierno y al ministro de Defensa Nacional. En el se dice que el Pleno de directivos de sindicatos de la Federación Local de Barcelona se dirige a las citadas autoridades en este trance difícil de la guerra para hacerlos presente su voluntad inquebrantable para continuar la lucha hasta el fin contra el fascismo invasor y el ejército de Franco, estando dispuestos a poner en pie de guerra la enorme masa de millones de soldados para continuar la ofensiva enemiga y los manejos de la quinta columna. En este momento—agregan—reafirmamos nuestra fe en la victoria del pueblo. Nuestro único anhelo es seguir la lucha hasta el fin bajo la dirección del Gobierno del Frente Popular, y estamos dispuestos a los máximos sacrificios para seguir combatiendo sin tregua ni descanso hasta la victoria final.—Febus.

Un discurso del ministro de Instrucción pública

de farmacia que no tengan al título de farmacéutico auxiliar, podrán seguir ejerciendo su actual profesión durante cinco años. Pasado este tiempo, los que no lleven doce de profesión, no podrán aspirar al título.

El Gobierno determinará los estudios oportunos para conseguir el título. Para ingresar en la Facultad de Farmacia se necesitará poseer el bachillerato o ser farmacéutico auxiliar.—Febus.

Un discurso del ministro de Instrucción pública

«EL ENEMIGO PODRIA GANAR TODAS LAS BATALLAS, MENOS LA ULTIMA, ES PRECISO CONSTITUIR RESERVAS INCANSABLEMENTE»

Protesta contra la invasión de Austria

Madrid.—El Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional, en un Manifiesto, conigna la protesta del pueblo de Madrid ante la invasión de Austria.

La mejor solidaridad será nuestra unidad en la lucha contra los invasores de nuestro país. Nuestra victoria tiene que ser producto de nuestro propio esfuerzo. La unidad de las masas populares del mundo se opone a que el fascismo internacional siga subyugando a los pueblos que luchan por la paz y la libertad.

Exalta a los antifascistas españoles a unirse en torno al Gobierno del Frente Popular y de nuestro Ejército. Nuestra victoria será la liberación de Alemania, Austria o Italia.

De Cataluña

Reunión del C. N. de la Federación de la Industria Farmacéutica, U. G. T.

SE ACUERDA SOLICITAR LA REFORMA DE LA CARRERA DE FARMACIA Y DE LA PROFESION

Barcelona.—Han continuado las sesiones de la reunión extraordinaria del Comité Nacional de la Federación de la Industria farmacéutica (U. G. T.).

Fue aprobado el informe que se elevará a las Poderes públicos, en el que se solicita la reforma total de la carrera de Farmacia y de la profesión farmacéutica.

Se pide que, previo un examen presteito, se otorgue un título de farmacéutico auxiliar a los auxiliares de farmacia que lleven más de doce años de ejercicio.

También que se cree el título de farmacéutico auxiliar, que será necesario poseer a quienes lleven la gestión técnica de las oficinas de farmacia.

Los actuales farmacéuticos que no se adapten a los cargos de tipo más técnico, podrán seguir ocupando sus puestos. Los auxiliares

hundirle su crucero almirante. Precisa construir refugios sólidos, minar cada ciudad y cada pueblo con un túnel incesante de protección. Para ofender mañana es preciso que nos sepamos defender hoy.

Todo el pueblo español debe estar preparado para formar en las reservas que es preciso constituir incansablemente.

Nuestras mujeres deben expresar abominación ante los que desertan de su deber de empuñar las armas, y aprestarse a sustituir a los hombres en la retaguardia.

Terminó el compañero Hernández vitoreando a España independiente y libre, al Ejército Popular y a la República.

Del Extranjero

Después de la solución de la crisis francesa

LA C. G. T. OFRECE EL APOYO INCONDICIONAL DEL PROLETARIADO FRANCES

Paris.—León Blum, el ministro del Trabajo Serol, y el ministro sin cartera Auriol, han recibido a la directiva de la C. G. T.

Blum expuso la gravedad de la situación y anunció que haría votar urgentemente los créditos suplementarios para ampliar el programa de armamentos.

Subrayó la necesidad de acelerar las fabricaciones de guerra.

La directiva de la C. G. T. ofreció el apoyo de la clase obrera, a condición de que no se trate de un esfuerzo unilateral.—Febra.

PAUL BONCOUR RECIBE A LOS ENBAJADORES DE ESPAÑA Y CHECOSLOVAQUIA

Paris.—El embajador de España ha visitado ayer tarde a Paul Boncour.

Paul Boncour ha recibido también al ministro de Checoslovaquia.

León Blum asistió a la conferencia.—Febra.

LLEGADA A PARIS DE DIPLOMATICOS

Paris.—Paul Boncour ha llamado a Paris al embajador en Bruselas y a los ministros en Viena y Belgrado.—Febra.

LA PRENSA FRANCESA Y LA INDEPENDENCIA DE CHECOSLOVAQUIA

Paris.—El «Petit Parisien» dice que al renovar ayer Blum y Boncour al ministro de Checoslovaquia la seguridad de la ayuda militar francesa en caso de ser atacada por Alemania, no han añadido nada a las obligaciones universalmente conocidas.

El periódico añade que lo interesante es que los tres hombres estudiarán la aplicación práctica de esta ayuda, llegado el caso.

En general, los periódicos seogen favorablemente el discurso de Chamberlain y afirman que fuga tierra se colocará, llegado el momento, al lado de Francia para salvar a Checoslovaquia.

«El Populaire» dice: «El señor Corbin, embajador en Londres, recibió el encargo de comunicar al Gobierno inglés que nuestra política respecto a Checoslovaquia es de una claridad absoluta. Francia ha adquirido compromisos con la pequeña república de la Europa Central. Los ha confirmado repetidamente y los mantendrá. Nadie debe ignorarlos.»—Febra.

EL NUEVO JEFE DEL GABINETE DEL QUAI D'ORSAY

Paris.—Juan Paul Boncour, sobrino del ministro de Negocios Extranjeros, consejero de la Legación de Francia en Bucarest, ha sido nombrado jefe de Gabinete del Quai d'Orsay.—Febra.

PARA INTENSIFICAR LA PRODUCCION DE LAS INDUSTRIAS DE GUERRA

Paris.—Los ministros de la Defensa Nacional han celebrado esta mañana una conferencia con los representantes de la C. G. T., para estudiar los medios de intensificar la producción de las industrias de guerra.

Mañana o pasado los ministros celebrarán otra conferencia con los industriales que fabrican artículos relacionados con la defensa nacional.—Febra.

MAÑANA SERA REDACTADA LA DECLARACION MINISTERIAL DEL NUEVO GOBIERNO

Paris.—Mañana miércoles, a las cinco de la tarde, se celebrará un Consejo de Gabinete bajo la presidencia de León Blum, para redactar la declaración ministerial.

Esta quedará ultimada en un Consejo de ministros que se celebrará el jueves por la mañana, bajo la presidencia del jefe del Estado, señor Lebrun.—Febra.

ACUERDOS DEL CONSEJO FASCISTA

Roma.—El Consejo Fascista decidió anoche completar la reforma constitucional con una revisión del Estatuto del Reino.—Febra.

BECK Y CIANO CONFIERENCIAN

Roma.—El señor Beck, ministro polaco de Negocios Extranjeros, celebró ayer una nueva conferencia con el jefe del Gobierno italiano, Benito Mussolini.

Estatales, cultura, gobres

Manifiesto del Frente Popular Antifascista, de Valencia

Al pueblo valenciano

El Frente Popular Antifascista de Valencia se dirige a todos los españoles, en estas breves líneas, para decirles:

En la hora trágica por que atraviesa España, en su lucha por la independencia y por sus libertades, nada debe arriar nuestro ánimo. Firmes en nuestros puestos, dispuestos a los máximos sacrificios, hemos de ofrecer todo lo que somos y todo lo que tenemos, para que el triunfo de España, para que el triunfo de la República sea logrado sobre las armas invasoras.

No hemos de hacer largos alegatos para indicar a todos y a cada uno de los españoles libre cuál es su puesto en esta guerra de independencia. Amantes todos de nuestra patria invadida, destruida por unos militares cien veces traidores, embemos de amarguras. Está nuestro espíritu templado a todas las adversidades, y un revés más o menos acusado en el transcurso de la guerra no ha de hacer mella en nuestro acorado temple republicano.

Mientras un pedazo de territorio español sea pisado por plantas leales, la victoria ha de ser nuestra. Esta es nuestra fe inquebrantable. Esta es nuestra visión clara y concreta del momento en que vivimos.

Al lado del Gobierno de la República siempre. A él, nuestra adhesión inquebrantable. Obedecer sus órdenes en todo momento. Que el Gobierno disponga como crea conveniente de todo el pueblo trabajador, de todo el pueblo que quiere ver a su Patria libre y feliz.

¡Todos unidos para defender la República! El sacrificio de nuestra vida está ya dispuesto para defender la libertad y la independencia de España.

¡Viva todos! ¡VIVA LA REPUBLICA!

Izquierda Republicana.—O. N. T.—Unión Republicana Nacional.—Partido Socialista.—Partido Valencianista de Izquierda.—P. A. I.—Esquerza Valenciana.—Partido Sindicalista.—U. G. T.—Partido Comunista.

La condena contra los traidores trotskystas

EL SOVIET SUPREMO DENIEGA EL INDULTO

Moscú.—El Soviet Supremo de la U. R. S. S. ha denegado la petición de indulto hecha por el Tribunal para los dieciocho condenados a muerte por el proceso trotskysta derechista.—Febra.

UNA PROPUESTA LITUANA PARA SOLUCIONAR EL INCIDENTE

Kaunas.—El Gobierno lituano ha propuesto al de Varsovia el nombramiento de plenipotenciarios de los dos países para solucionar el incidente del día 11 y adoptar medidas susceptibles de solucionar cualquier incidente eventual de frontera.—Febra.

TEMORES EN LONDRES.—¿SACARA «RAJA» ALEMANIA?

Londres.—La tensión polaca-lituana a consecuencia del incidente de frontera del día 11 es causa de grandes preocupaciones en los círculos diplomáticos londinenses, los cuales, a causa de ciertas informaciones llegadas de algunos países bálticos, se preguntan si Alemania no deseará arrojar la cuestión de Mirel en beneficio propio, al abrigo de la situación.—Febra.

CAPITOL

Robert Montgomery Rosalind Russell y Frank Morgan

En la producción «Metro»

EL CLUB DE LOS SUICIDAS

(Habla en español) Un extraño código les obliga al suicidio...

Se le quería exterminar, pero supo burlar los lazos que se le tendían.

RIALTO

Cuarta semana de éxito creciente

La tragedia de Louis Pasteur

(EN ESPAÑOL) Por PAUL MUNI y Josephine Hutchinson

LA VIDA FUTURA

El más fantástico de los films

LIRICO

Hoy ESTRENO. Gran éxito. EL BARBERO DE SEVILLA

El importante debate de ayer en la Cámara de los Comunes

"Tenemos que unirnos para oponernos al complot italo-alemán de dominación de España", dijo el liberal Sinclair

Londres. — La Cámara de los Comunes celebró ayer tarde la anunciada sesión en la que el señor Chamberlain debía hacer, como se sabe, una declaración sobre la actitud del Gobierno inglés en relación con los últimos acontecimientos europeos.

El primer ministro informó a la Cámara de que el día 12 de marzo, Goering había dado al ministro de Checoslovaquia en Berlín la seguridad de que las tropas alemanas seguirían las órdenes del Gobierno de Berlín de no atravesar en ningún momento la frontera checoslovaca.

El señor Chamberlain recordó que cualquiera que haya sido el resultado del acuerdo de Berchtesgaden, dicho acuerdo se pasaba en la independencia de Austria.

Evocó asimismo la grave advertencia hecha a Ribbentrop sobre la situación y sobre lo que parecía ser la política del Gobierno alemán. Al contestar el día 11 del corriente a la protesta inglesa, von Neurath declaró: «El Gobierno británico no tiene motivo para reivindicar el papel de protector de la independencia austriaca».

Añadió el primer ministro que el programa de rearme del Gobierno va a ser revisado, y afirmó que el Gobierno de la Gran Bretaña no acepta la interpretación alemana según la cual Inglaterra no tiene derecho a hacer observaciones sobre la situación de Austria.

«Lo cierto es—dijo—que no se hubiera detenido la acción alemana, excepto si nosotros y otros hubiésemos estado dispuestos a recurrir a la fuerza».

El jefe del Gobierno añadió: «Anunciaremos, llegado el momento, cuáles son las medidas que estimamos necesario adoptar. En el curso de los acontecimientos el Gobierno inglés ha permanecido en estrecho contacto con el Gobierno francés».

El Mayor Attlee interviene para hacer constar que el Gobierno de Berlín había obrado en el mismo momento en que Inglaterra negociaba amistosamente con Alemania, y añadió:

«Volvamos hacia la Sociedad de Naciones y sus principios; volvamos al tratado de la Ley».

«Sir Sinclair, liberal, declaró a su vez:

«Austria ha muerto. La próxima víctima no es Checoslovaquia; es España. Tenemos que unirnos para oponernos al complot italo-alemán de dominación en España».

OLYMPIA

CHESTER MORRIS, MARIEN MARSH y MARGOT GRAHAME

EN EL IMPERIO DE LOS GANSTERS

La audacia mayor de unos hombres que en constante fraude tienen amedrentada a la sociedad. Los falsificadores de moneda.

Una emocionante producción «Columbia».

La asimilación de Austria por Alemania es total

El periódico derechista francés, "L'Époque", sostiene que debió de haber movilizad para oponerse al bandidaje de Hitler

PREPARANDO LA PERSECUCION DE LOS JUDIOS

Viena.—Se anuncia que va a ser aplicada en Austria a los notarios la legislación alemana sobre los judíos.

Los representantes diplomáticos en el extranjero han recibido orden de ponerse a disposición de los embajadores y ministros alemanes.—Fabra.

LOS REPRESENTANTES DE FRANCIA E INGLATERRA

Viena.—Los ministros de Francia e Inglaterra han salido para París y Londres, llamados a consulta por sus Gobiernos respectivos.—Fabra.

POR FIN, AYER LLEGO HITLER A VIENA

Viena.—Hitler ha llegado a Viena a las seis menos cuarto de la tarde.

Habiendo desde el balcón del Hotel Imperial, declaró: «Juramos que, desde lo que sucede, nadie romperá ni desmembrará el Reich alemán actual. Ni amenazas, ni violencias, ni miserias podrán romper este juramento».—Fabra.

LOS REPRESENTANTES DE INGLATERRA Y FRANCIA NO ASISTIERON A LA ENTRADA DE HITLER

París.—En los círculos políticos manifiestan creer que como consecuencia de la proclamación del Anschluss, los representantes de Francia e Inglaterra en Viena no se hallaron presentes para asistir a la entrada de Hitler en la capital austriaca, a pesar de haber sido, como todo el cuerpo diplomático, invitados a las ceremonias organizadas en dicha ocasión.

Por otra parte, el hecho de haber conferenciado Paul Boncour con el embajador de Francia en Bruselas, puede suponerse que lo ha sido para obtener detalles sobre las actuales tendencias de la política belga, y especialmente sobre las condiciones en que el Gobierno de Bélgica va a reconocer el imperio de Hitler en el mismo instante en que el Reich ocupa militarmente Austria.—Fabra.

COMENTARIOS BRITANICOS A LA SESION DE AYER

Londres.—Los periódicos dedican extensos comentarios al discurso pronunciado por Chamberlain en la Cámara de los Comunes y aplauden sin reservas su afirmación que es necesario terminar la edificación de la fuerza nacional, consagrando a dicha tarea todas las necesidades del país.

El «News Chronicle» dice: «Inglaterra no dice nada. La hipótesis más caritativa que pudiera hacerse sobre la declaración del primer ministro es que el Gobierno no ha determinado todavía su actitud y que en breve habrá una nueva declaración. No bastará el rearme para hacer frente a un porvenir aplastante».

Esta es también la opinión del «Daily Herald», que reclama una política del Gobierno y la celebración de nuevas elecciones.—Fabra.

HASTA EL «YORKSHIRE POST» SE MITE CON CHAMBERLAIN

Londres.—Los dos importantes órganos de provincias, «Manchester Guardian» y «Yorkshire Post», coinciden en no aprobar de la declaración de Chamberlain más que la parte relativa a la actitud firme de Inglaterra. Añaden que, si efectivamente se impone a Inglaterra el rearme acelerado, la única manera de conseguir la unanimidad del país detrás de la política del Gobierno, consiste en definir claramente esta política y orientarla hacia una acción concertada de las naciones pacíficas para el mantenimiento de la paz.—Fabra.

Este número ha sido visado por la censura

LA ACTITUD DIGNA DE UN CONSUL

Río de Janeiro.—El cónsul general austriaco en esta capital ha preferido dimitir el cargo antes de permitir que ondease en el balcón de su residencia la bandera con la cruz gamada.—Fabra.

RETIRADA DE SELLOS

Viena.—La Dirección de Correos ha retirado de la circulación los sellos con la efigie de Dollfuss.—Fabra.

LOS ESLOVENOS SIGUEN MANIFESTANDOSE

Belgrado.—En Ljubliana y otras ciudades eslovenas se han producido manifestaciones contra los sucesos de Austria.—Fabra.

MANIFESTACION COMUNISTA EN HYDE PARK

Londres.—El Partido Comunista organizó anoche una manifestación en Hyde Park, a la que acudieron varios millares de personas, contra el golpe de fuerza alemán en Austria.

Los manifestantes se dirigieron ante la Cámara de los Comunes, y los gritos de «Chamberlain, dimítele!».

No se registraron incidentes.—Fabra.

SCHUSCHNIGG SIGUE DETENIDO EN AUSTRIA

Viena.—Schuschnigg no ha salido de Austria, como se creyó en un principio. Permanece en su domicilio como «detenido de honor».

En igual situación se encuentra el barón Werkmann, dirigente legitimista, el cual intentó ayer suicidarse, sin conseguirlo.

En cambio, el líder legitimista, barón von Wisner, ha conseguido pasar la frontera.—Fabra.

UN ENERGO COMENTARIO DE KERILLIS

París.—El derechista De Kerillis escribe en «L'Époque»: «Habría hecho falta movilizar. Había que haberse movido, pero no se movió. Hitler, cuyo gigantesco ejército está improvisado en tres años, no está en condiciones de imponer su ley al mundo entero, renunciara a su acto de bandidaje».—Fabra.

LA INVASION DE EXTIENDE POR TODOS LOS AMBITOS

Viena.—En Eisenstadt (Burgenland), cerca de la frontera húngara, se usaron la llegada de tropas alemanas. Esta noche, a las ocho, quedará terminada la invasión de un territorio por todas las fuerzas del ejército austriaco.—Fabra.

AGITACIONES NAZIS EN BELGICA

Lieja.—La Policía ha detenido a cuatro agitadores extranjeros que se esforzaban por excitar los ánimos de la población Eupen y organizar manifestaciones en favor del Anschluss.

Eupen es uno de los territorios que en virtud del Tratado de Versalles se unió a Bélgica después de la guerra.—Fabra.

AUSTRIA QUEDA SOMETIDA A UN REGIMEN IGUAL A BAVIERA

Viena.—Con el nombramiento de Seyss Inquart como Staththalter de Austria, ésta queda dentro del país alemán exactamente en las mismas condiciones administrativas que Baviera.

El ministro de Negocios Extranjeros, doctor Wolf, ha dimitido, entregando sus poderes a von Ribbentrop.—Fabra.

DESAPARECEN LOS DIPLOMATICOS AUSTRIACOS

Berlín.—La agencia oficial D. N. B. anuncia que los representantes diplomáticos alemanes en el extranjero han recibido orden de comunicarse a los Gobiernos respectivos la unión de Austria al Reich a partir del 13 de marzo, añadiendo que los representantes diplomáticos de la antigua Austria han recibido orden de ponerse con su personal a disposición de los diplomáticos alemanes.—Fabra.

DECLINANDO UNA INVITACION NAZI

París.—Henri Pichot, presidente de la Unión Federativa de corresponsales de prensa, ha declinado la invitación de ir a Berlín a una recepción de la prensa extranjera.—Fabra.

mando la invitación del proyecto de viaje en el mes de abril de mil jóvenes franceses de ambos sexos a Alemania.—Fabra.

INTENTANDO JUSTIFICAR EL ATROPELLO A LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS

Viena.—El encargado del Ministerio de Propaganda de informar a la Prensa extranjera, de Viena, ha pretendido explicar el incidente ocurrido a los corresponsales de la Prensa extranjera diciendo que a consecuencia de medidas tomadas por la Policía para organizar la circulación, las puertas de la Cancillería Federal estuvieron cerradas durante cierto tiempo.

Declaró que numerosos periodistas extranjeros que se encontraban en el interior del edificio no pudieron salir, pero que desde las ventanas de la Cancillería presenciaron el acto y oyeron por el radio el discurso que pronunció Hitler.

El funcionario austriaco negó que las medidas adoptadas fuesen contra los periodistas extranjeros.—Fabra.

UN DESFILE MILITAR EN LA PLAZA DE LOS HEROES

Viena.—A las dos de la tarde se verificó un desfile militar en la plaza de los Héroes.

Figuraron en él fuerzas austriacas y alemanas.

Las tropas austriacas llevaban el escudo con los colores de Alemania, pero conservando la hoja de roble que llevó siempre el ejército imperial o republicano austriaco en los días de parada.

Las tropas que desfilaron se componían de efectivos llegados de Prusia, Baviera, Wurtemberg y de Austria.

A la cabeza de las fuerzas, precedido de un pelotón de caballería, marchaba el general von Beck, jefe de las fuerzas militares en todo el territorio austriaco, seguido del general Guderian, jefe de los cuerpos de coraceros. A continuación marchaba el comandante de la División austriaca con su Estado Mayor.

En el desfile participaron, entre otras fuerzas de ocupación, el regimiento «General Goering», la segunda brigada de carros de asalto y la guardia de corps de Hitler, con uniforme negro y guantes blancos.—Fabra.

En la Comisaría General de Seguridad

Ha sido detenido por la Policía el inductor y cómplice de los crímenes perpetrados por el vigilante sarratino, Juan Romero

Esta mañana, al recibir a los informadores el comisario general de Seguridad, don Luis Omaña, dio cuenta de la detención de un peligroso delincuente.

El servicio lo ha llevado a efecto la Brigada Criminal, bajo la dirección del señor Omaña.

Como recordarán nuestros lectores, hace unos días fué ejecutado el reo Juan Romero López, por haber realizado varios asesinatos de vigilantes sanitarios de Especies Gravadas. El Romero, en sus últimos momentos, dirigió una carta al director de la Prisión, denunciando a otro vigilante sanitario, que era el inductor y colaborador en estos criminales hechos, dando detalles precisos de algunos casos.

El número total de personas condenadas a muerte por estos desafortunados sujetos, eran veinte, que figuraban en la lista, y los motivos, el impedirles contrabandear a su gusto por las estaciones sanitarias.

La Policía, con estos antecedentes, procedió a trabajar, habiendo obtenido su labor un brillante resultado. Ayer fué detenido Vicente Donat Catalá, empleado en el Ayuntamiento como vigilante sanitario de Especies Gravadas. Interrogado convenientemente, negó todo participación en el hecho, pero estrechado a preguntas, terminó por confesar que, efectivamente, se acordaron prescindir de todos aquellos vigilantes sanitarios que se opusieran al contrabando de mercancías a nuestra ciudad. Dijo que al ser fusilado su cómplice, quedó tranquilo, creyendo en la impunidad suya, ya que nadie más conocía su intervención en estos hechos criminales.

Convicto y confeso, ha sido puesto por la Policía a disposición de los Tribunales.

En una fábrica de abanicos se encuentran escondidos objetos artísticos y alhajas de gran valor, propiedad de Vicente Noguera

También nos dijo el señor Omaña que, agentes de Policía afectos al servicio de la Caja de Reparaciones, habían practicado un registro en la fábrica de abanicos de «Noguera», sito en el Camiño Honda del barrio de San Sebastián, donde hallaron de gran cantidad de joyas, objetos de oro y plata y títulos,

En visperas de una "enérgica nota"

El vapor inglés, "Stanwell", bombardeado por la aviación fascista

SENDOS PROYECTILES ESTALLARON EN LA CAMARA DE MAQUINAS Y EN LA PROA, CAUSANDO VARIAS VICTIMAS

Tarragona.—Tarragona ha sido víctima nuevamente de otra de las muchas agresiones que desde el 14 de abril de 1937 viene sufriendo por parte de los piratas del mar y del aire.

Esta madrugada, a las 4'27 unes aviones fascistas han bombardeado el vapor inglés «Stanwell», que se hallaba anclado en el muelle del Paralelo descargando carbón. La agresión ha sido realizada directamente contra el buque inglés, habiendo caído las bombas dentro de él y en sus alrededores.

El «Stanwell» ha sufrido las consecuencias del bombardeo por haber hecho explosión dos proyectiles en su interior, uno en la cámara de máquinas y otro en la proa. La agresión ha sido rápida e inesperada. Los aviones rebeldes, que procedían del mar, se han internado inmediatamente después de cometer la criminal agresión.

A la hora en que ha tenido lugar el bombardeo el silencio a bordo del «Stanwell» era absoluto. De ahí que el despertar de la tripulación haya sido horrible por el estruendo de las explosiones, pudiéndose apreciar que el buque se envolvía rápidamente en llamas.

Al darse cuenta de ello el capitán del barco, Davies, ha dado las órdenes para que la tripulación abandonara el buque, pues la primera impresión era de que se iba a pique. Al percatarse posteriormente de que se mantenía a flote, se han dado órdenes encaminadas a la extinción del fuego.

Ha sido dominado el incendio del buque inglés

MAS CRIMENES DE LOS AVIONES EXTRANJEROS

Barcelona.—Nota del Ministerio de Defensa Nacional: «El buque incendiado esta madrugada en Tarragona por la aviación fascista es el mercante inglés «Stanwell». El incendio se originó simultáneamente en el puente y en parte de la toldilla.

El cuerpo de Bomberos de Tarragona, que requerido por el capitán del barco británico acudió al socorro de éste, logró dominar el incendio.

La misma escuadrilla a que pertenecía el hidro tripulado por alemanes que se logró derribar en las proximidades de Vinaroz, bombardeó también Torredembarra, San Vicente, Calafell y Alcanar».

Un hidro, tripulado por alemanes, derribado cerca de Vinaroz

FUE ABATIDO POR LA DEFENSA DE UN TREN, AL QUE INTENTABA AMETRALLAR

Barcelona.—Nota del Ministerio de Defensa Nacional: «Esta mañana, a las 4'30, un hidro procedente de Palma de Mallorca entró por la vertical de Vinaroz, dedicándose primeramente a ametrallar la carretera entre dicha población y Beniaró.

Habiendo descubierto un tren en marcha entre Vinaroz y Ulldecona, el hidro descendió para ametrallar con un valor extraordinario. También fueron encontradas un número considerable de botellas de champagne y diversos licores.

DON MANUEL MUÑOZ, EN VALENCIA

Esta mañana visitó al comisario general el ex director general de Seguridad don Manuel Muñoz, que se encontraba en Valencia de paso para Barcelona.

Consejo Provincial

LA SESION DE ESTA TARDE

Esta tarde se ha reunido la Corporación provincial con objeto de proceder a su constitución en la forma que determina el decreto que reorganiza estos organismos.

Jefatura de Obras de Aviación AVISA

a todos los industriales y demás proveedores de la misma que tengan pendientes de cobro o no hayan enviado a estas oficinas.

—Ciscar, 63, entresuelo—las facturas correspondientes a los pedidos que les han sido cursados con anterioridad el día primero del mes en curso, que hasta el 25 del corriente marzo podrán hacer efectivos sus créditos y se les admitirán las facturas a repaso, pasado cuyo día quedarán definitivamente caducados sus derechos.

El día 15 marzo 1938.—El teniente coronel, ingeniero delegado, Miguel R. de Cartagena.

S. I. A. Solidaridad Internacional Antifascista Semanas Pro-Víctimas Bombardeo Con la cooperación del Consejo de Administración de Barberos, U. G. T. - C. N. T. y Consejo Administrativo de Peluqueros de Señoras DEL 10 AL 16 DE MARZO Ayudad en esta obra a S. I. A.

Archivos Estatales de Cultura y Turismo